

El respeto a la personalidad humana es esencial para la salvación del mundo

La Iglesia siempre defiende los derechos de los trabajadores

DISCURSO DE PLO XII

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—Esta mañana Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada a un grupo de funcionarios de Estados Unidos que han participado en la Conferencia de la Oficina Internacional del Trabajo que se celebró en Ginebra.

Después de recibir el homenaje filial de los visitantes el Papa pronunció un corto discurso en inglés en el cual puso de relieve que los tres puntos principales para la salvación de la sociedad son: Reconocimiento de la personalidad humana de todos los hombres cualquiera que sea su condición; reconocimiento de la solidaridad de los pueblos, creada por la omnipotencia de Dios; y colocar el interés colectivo por encima de todos los intereses de las personas de maneja que cada individuo esté al servicio de todos.

Después prosiguió el Santo Padre "regresáis de una importante reunión internacional que se propone mejorar las condiciones de vida de los obreros. Este cometido es digno de lo más noble del corazón humano y por ello la Iglesia no puede quedar al margen de esta tarea de la que se ocupó siempre con tanta solicitud. La Iglesia no tiene el mandato de regular directamente la vida económica de los hombres, pero sí tiene el deber de procurar ocuparse del orden social que no puede estar separado del orden moral. Es un privilegio de la Santa Madre Iglesia proclamar los principios de la moralidad y guiar todos los intentos encaminados a remediar los males del mundo.

Su Santidad puso de relieve a continuación que los hombres deben perseguir la mejora de su situación, pero sin tratar de anular los derechos y las libertades de los demás. Esta es la razón —dice— por la que la Iglesia siempre defiende los derechos del obrero contra cualquier amenaza que pese sobre sus indiscutibles derechos derivados no de una sociedad civil sino de la personalidad humana.

Finalmente el Papa puso de relieve que es esencial para la salvación de la humanidad el respeto de la personalidad humana de todos los hombres cualquiera que sea su condición; la solidaridad de los pueblos creada por la omnipotencia de Dios y el colocar el bien común por encima de los intereses personales de manera que ca-

Huelga de 24 horas en todos los puertos franceses

Para hoy se anuncia otro paro igual en las factorías petrolíferas

PARIS 16.—Todos los puertos de Francia han quedado cerrados a consecuencia de una huelga general de veinticuatro horas declarada por la Unión Marítima como protesta por la lentitud del Gobierno en aprobar la legislación de seguros sociales. La huelga ha paralizado absolutamente todos los trabajos de importancia dentro y fuera de los puertos. Los tripulantes de los remolcadores se han sumado al paro y muchos barcos se han visto obligados a permanecer lejos de los muelles.

Por otra parte, se anuncia para mañana jueves otra huelga de 24 horas de 20.000 obreros de las factorías petrolíferas, en demanda de pluses de producción y otras ventajas económicas.—EFE.

CONFLICTO RESUELTO

PARIS 16.—Más de diez mil obreros de la industria automovilística de las fábricas "Citroen" y "De La Haya" han votado afirmativamente para poner fin a la huelga que lleva seis semanas de duración ratificando el acuerdo en virtud del cual se pagará a los obreros en bonos por la cantidad de producción y los jornales que regían durante el tiempo de guerra. Hoy se reanuda el trabajo en las fábricas.—EFE.

La Marina española celebró brillantemente la fiesta de su Patrona

Numerosos telegramas de felicitación recibió la esposa del Caudillo en su onomástica

MADRID, 16.—La Marina ha celebrado la festividad de su Patrona, la Virgen del Carmen, con una solemne misa en el Ministerio de Marina, que fué presidida por los ministros de Marina, almirante Regalado; de Justicia, señor Fernández Cuesta, y del Aire, general González Gallarza; jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga; subsecretario de la Armada, subsecretario del Ejército, capitán general de la primera región, Asistieron todos los almirantes jefes de departamentos, generales de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire, así como numerosas damas e invitados. Ofició el teniente vicario señor Tapia, que pronunció una oración, pidiendo de relieve el deber de venerar a la Virgen del Carmen como cristianos, como españoles y como marinos. La marinería interpretó el Himno Eucarístico y la Salve marinería.—(CIFRA).

ENTREGA DE DESPACHOS EN LA ESCUELA NAVAL DE MARIN

PONTEVEDRA, 16.—En la Escuela Naval Militar de Marín se ha celebrado un solemne acto, con motivo de la entrega de despachos a los alféreces de fragata del Cuerpo General, que ascienden a alféreces de navío, y a los alféreces de Intendencia que as-

cienden a tenientes de dicha Armada. En el patio central de la Escuela se había levantado un altar con la imagen de la Virgen del Carmen, Patrona del Mar, y a ambos lados unos estrados ocupados por las autoridades e invitados. A las once comenzaron a llegar las autoridades y altos jefes de la Armada y del Ejército. El comandante director de la Escuela Naval, don Alejandro Molins, recibió al jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Vierna, que ostentaba la representación del Ministro de Marina; al general jefe de la Agrupación de las Rías Bajas, general Sanjuan; al general del Aire, señor Vigón; al general gobernador militar de Pontevedra, señor García Navarro; al rector de la Universidad de Santiago, señor Legaz Lacambra; delegado de Hacienda; fiscales de la Audiencia y de la Vivienda y otras autoridades provinciales.

El almirante Vierna, después de revisar las fuerzas que le rindieron honores, se trasladó, con todos los invitados, al patio central de la Escuela, donde se celebró la misa, oficiada por el capellán de la Escuela. Terminada la ceremonia se procedió a la entrega de despachos, realizada por el almirante Vierna, y los generales Vigón, Sanjuan y García Navarro y el director de la Escuela, así como de las medallas de la Cruz Blanca del Mérito Naval, a los alféreces distinguidos, don José María Sobrino y don Maximiliano Noya López.

Después, el señor Molins pronunció una vibrante arenga, en la que recordó los altos valores morales y patrióticos que deben caracterizar a todo oficial de la Armada y terminó haciendo una fervorosa exaltación de la figura del jefe del Estado, Caudillo de España.

Seguidamente las autoridades e invitados se trasladaron a la explanada de la Escuela, donde se verificó un desfile de los caballeros alumnos y dotación de marinería de la Escuela, y más tarde se sirvió un vino de honor en el comedor de los caballeros alumnos de la Escuela.—(CIFRA).

LA ONOMASTICA DE LA ESPOSA DE HIJA DEL CAUDILLO

MADRID, 16.— Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, esta mañana se celebró en la iglesia del Palacio de El Pardo una solemne misa, a la que asistieron sus excelencias el jefe del Estado y esposa y la señorita Carmen Franco Polo, acompañados del general jefe de la casa militar, general segundo jefe, jefe accidental de la casa civil, ayudantes de campo de S. E. y todos los demás componentes de las casas militar y civil. La misa fué oficiada por el capellán don Leopoldo de Castro. Una vez terminada la ceremonia religiosa, sus excelencias e hija se dirigieron al cuartel de las tropas de la Casa, visitando detenidamente el hogar del soldado, donde está instalada una exposición de pintura, escultura y dibujo, en la que figuran numerosas obras debidas a los oficiales y soldados que a él pertenecen.

Doña Carmen Polo de Franco, con motivo de su fiesta onomástica, recibió en la mañana de hoy en el Palacio de El Pardo al Ayuntamiento en pleno de El Escorial de cuyo pueblo es alcaldesa honoraria; Ayuntamiento de El Pardo; una representación del Frente de Juventudes de este último pueblo y al teniente de alcalde del Ayuntamiento de Valencia, don Ricardo García Lliberos, llegado expreso de aquella ciudad para hacerle ofrenda, en nombre de su Ayuntamiento, de una preciosa canastilla de flores.

El salón donde recibió estas comisiones estaba materialmente lleno de flores, enviadas desde toda España a la señora de S. E. el jefe del Estado. Son asimismo numerosos los telegramas de felicitación llegados a Palacio.

sido inventado por el maestro de primera enseñanza residente en esta capital, D. Matías Martín Sanabria. La eficacia del sistema ha sido comprobada prácticamente en varias escuelas. Radica en que no se enseña a los niños el nombre de las letras, sino su sonido, asignando a cada uno un movimiento muscular. El Sr. Martín Sanabria, que es jefe provincial del S. E. M. y director de la Escuela graduada aneja a la Escuela del Magisterio; ha recibido importantes ofertas del extranjero para adquirir la patente de su método.—(CIFRA).

da individuo esté al servicio de todos. Su Santidad impartió su bendición Apostólica a todos los presentes y para sus familias.

OTRAS AUDIENCIAS DE SU SANTIDAD

En Audiencia especial recibió a los miembros de la delegación aeronáutica que se encuentra en Italia con motivo de la inauguración de la línea aérea Buenos Aires-Madrid-Roma.

Su Santidad recibió en audiencia privada a diversas jerarquías eclesiásticas.—(LOGOS).

Doña Eva Duarte llegará hoy a Lisboa

LISBOA 16.—Doña María Eva Duarte de Perón llegará en avión a la capital portuguesa mañana por la tarde. Un avión argentino ha llegado a esta capital en viaje para Italia, donde recogerá a doña Eva Duarte de Perón.—EFE.

Homenaje de los Sindicatos españoles al Ministro de Trabajo

MADRID 16.—A las nueve de la noche, en el salón de actos del Ministerio de Trabajo, se rindió un homenaje al titular de la cartera, D. José Antonio Girón, por la representación de los sindicatos españoles.

Asistieron el subsecretario del departamento, señor Pinilla, Directores generales del mismo; los señores Jordana de Pozas y Mayo; el vicesecretario nacional de sindicatos, los procuradores sindicales, los jefes de centros, obras y servicios y otras muchas personalidades.

El homenaje consistió en la entre-



Excmo. Sr. D. José Antonio Girón, Ministro de Trabajo

ga de una artística placa con la siguiente dedicatoria: "Al camarada José Antonio Girón, los sindicatos de España como adhesión y reconocimiento a la política social desarrollada en el Ministerio de Trabajo, cumpliendo felizmente las consignas de nuestro Caudillo".

Hizo el ofrecimiento el delegado nacional de sindicatos, camarada Sanz Orrio, que pronunció unas palabras.

Seguidamente el Ministro de Trabajo, señor Girón, contestó para agradecer el homenaje. "El valor simbólico de este acto —comenzó diciendo— sirve de estímulo para continuar en la lucha y salvar todos los obstáculos, que es un motivo de gratitud y de alegría el vernos aproximados y unidos. Constituye este acto el más rotundo mentís a los que intentan propalar la semilla de la desunión. Nosotros jamás rechazamos las dificultades ni el peligro. Cuanto mayor es el peligro más fuertes nos sentimos; por lo mismo que sabemos que el verdadero peligro de la victoria es la devoción. Consideramos enemigos y traidores a aquellos que con la risa de la lisonja lanzan insidias para lograr la desunión, amargados de su desilusión e ineficacia. Conscientes de nuestra misión en la lucha por la justicia tengo que decir que quienes tratan de impedir nuestro objetivo: la revolución nacional, son unos traidores. Los sindicatos y el Ministerio, firmemente unidos, son una garantía del triunfo. Esos grupitos que intentan la desunión deben ser barridos y considerados como traidores y hay que destruirlos. No

Supresión del recargo creado para primar los artículos de primera necesidad

La Secretaría Técnica del Ministerio de Hacienda, nos envía la siguiente nota:

"Ante las insistentes quejas que la Prensa y el público dirigen a este Ministerio, denunciando que no obstante la orden de cese de percepción del gravamen que se estableció con carácter provisional para primar los artículos de primera necesidad, son muchos los establecimientos que continúan cobrando en beneficio propio dicho recargo, el Ministerio de Hacienda se cree en el caso de hacer público lo siguiente:

Primero.—Que por Orden ministerial de 15 de junio último publicada en el Boletín Oficial del Estado del día 23 siguiente, se acordó cesase a partir de primero de julio actual la percepción del recargo que se venía cobrando en hoteles, restaurantes, pensiones, cafés, bares y espectáculos para primar los artículos de primera necesidad, con la advertencia de que se considerara como exacción ilegal la percepción de dicho recargo desde la referida fecha".

Segundo.—Que no es de la competencia del Ministerio de Hacienda la vigilancia de los precios que han de regir en dichos establecimientos, por cuya causa no entra en sus atribuciones sancionar las infracciones que se puedan cometer por los dueños de los mismos".

La General Motors deja en paro forzoso a miles de obreros

DETROIT 16.—La General Motors anuncia que suspende la producción de automóviles de turismo durante una semana, dejando en paro forzoso a muchos miles de obreros, debido a la escasez de acero. Se cree que esta medida reducirá la producción de automóviles en unas 25 mil unidades. El presidente de la General Motors atribuye la escasez a las perturbaciones producidas en la industria siderúrgica por los conflictos mineros durante las dos primeras semanas de julio.

Mientras tanto, el Sindicato de obreros del automóvil ha rechazado por una votación de dos a uno la propuesta fusión con el Sindicato de obreros de maquinaria agrícola, lo que se interpreta como una derrota para los elementos comunistas y una victoria para el jefe del Sindicato, Rether.—EFE.

CRONICAS EN OCTAVA PLANA

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA SAN JACINTO, MARTIR

En Amatria de Paflogonia, San Jacinto, habiendo padecido muchos tormentos por decreto del prefecto Castricio, murió en la cárcel. Por inspiración de un ángel se le impuso el nombre de Jacinto, y sólo contaba tres años cuando realizó un milagro invocando el nombre de Jesús. Dio ocasión a su martirio el arrancar un árbol que los idólatras tenían en suma veneración.

CULTOS

RETRO ESPIRITUAL Y CONFESIONES PARA EL CLERO.—Hoy a las once y media, en la capilla de San Andrés, tendrá lugar el retro mensual para el clero, y a continuación se celebrarán las conferencias morales y litúrgicas. A la tarde, el retro será a las cinco.

NOVENA SOLEMNE AL APOSTOL SANTIAGO.—Hoy da comienzo en la iglesia parroquial de Santiago la solemne novena al Santo Apóstol, Patrón de España. Por la mañana, la misa de comunión, todos los días, será a las nueve. Los ejercicios de la tarde son a las siete y media, con exposición, novena, sermón por el R. P. Enrique Abiol, de la Residencia de PP. Paues de Madrid, y oración ante el altar del Santo. La Archicofradía del Apóstol Santiago encarece a sus afiliados y a todos los fieles la asistencia a estos cultos.

Caridad de San José

Para celebrar la fiesta de la Virgen del Carmen y debido a la generosidad de un caballero que oculta su nombre, se ha servido una comida gratis, en los comedores, de la Caridad de San José a 500 concurrentes que salieron contentísimos rogando por la salud del generoso benefactor.

Hace algunos días, otro donante anónimo dejó en dicha benéfica institución cincuenta litros de leche pura que fué servida a los necesitados que diariamente son socorridos en la Caridad de San José

SUCESOS

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

En la calle de Panaderas fué atropellado por una bicicleta que montaba el chico Rogelio Martínez, de 13 años, de Viño, el vecino de la calle de la Torre, 87, Eduardo Vila García, de 44 años, quien sufre contusión y distensión muscular del hombro izquierdo. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital. El ciclista fué denunciado al Juzgado.

HURTO DE UN SACO DE AZUCAR

De un camión que estaba parado en la calle de Juan Flórez, sustrajeron un saco de azúcar que iba consignado al abastecimiento de Carballo. El azúcar fué valorado en 345 pesetas.

LOZA DE PONTEVEDRA, 15. Teléfono 4000. LA CORUÑA. LOZA Y CRISTAL.

Imposición de la Medalla de Oro del Trabajo al señor Sanz Orrio

MADRID 16.—En la Delegación Nacional de Sindicatos se ha efectuado esta tarde el acto de la imposición de la Medalla de Oro del Trabajo al Delegado Nacional, señor Sanz Orrio.

Presidieron el Ministro del Trabajo, señor Girón; el Subsecretario del Departamento; el Vicesecretario general del Movimiento, Alcalde de Valencia y otras jerarquías.

En primer lugar, el Secretario general de Sindicatos dió lectura a la disposición por la que se concede la Medalla de Oro al Delegado Nacional de Sindicatos, y el señor Nuño Beato, procurador del grupo obrero sindical, hizo el ofrecimiento, y resaltó la labor realizada por el señor Sanz Orrio.

El Secretario nacional pronunció otras palabras para dar las gracias al Ministro por esta condecoración.

El Ministro de Trabajo pronunció un breve discurso en el que dijo que las condecoraciones no defienden, sino que obligan. Terminó con los gritos de ¡Viva España! y ¡Viva Franco! Y seguidamente impuso la Medalla al señor Sanz Orrio, quien dió las gracias al Ministro por esta condecoración y dijo que esta distinción significa que el Gobierno sabe que cuenta con una organización sindical eficaz. Terminó manifestando que la citada organización tiene un jefe indiscutible, que es el Caudillo, y rogó al Ministro transmitiera a S. E. el jefe del Estado la adhesión inquebrantable de la organización sindical. —(CIFRA).

Centros oficiales GOBIERNO MILITAR

Para un asunto que le interesa, se servirá pasar por este Centro, doña Julia Ríos Santos y doña Purificación Chaves Gómez.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos en esta Central por desconocerse los destinatarios: Hortensia Rueda, Carretera de La Coruña, 2, segundo; Enrique Fernández Rodríguez; Carmen Castro, Ferrol, 21; Carmen Pena, Panaderas, 19, primero; Carmen Hernández, Primo de Rivera, 8; Maruja Pérez, Bar Barreiro Couto; Carmen Lodelro de Segura, Fernández Latorre, 32; Carmen Gómez, Francisco Mariño, 1, primero; Maristas; Carmen Iñigo, Marqués de San Martín, 6; José García Nieto, Orzán, 101, segundo.

Un gran festival artístico organizado para el 18 por Educación y Descanso

La Obra Sindical "Educación y Descanso" ha confeccionado un interesante programa para el festival artístico que mañana 18 de julio, fiesta de la Exaltación del Trabajo, presentará en el Teatro Rosalía Castro, en honor de los productores pertenecientes a grupos de Empresa.

Como nota interesante debemos destacar la ayuda que a este festival presta la bella señorita Mely de los Santos Vidal, de prestigiosa familia de la localidad, que galantemente accedió a prestar su colaboración en este festival, que no dudamos contribuirá a realzar en extremo el espectáculo. En sus actuaciones será acompañada al

LA LIDIA

Manolete sufre una grave cogida en Madrid. El cordobés y Pepin Martín Vázquez tuvieron actuaciones triunfales.

El Caudillo asistió a la corrida de Beneficencia

MADRID, 16.—Corrida de Beneficencia. Asistió el Caudillo acompañado de su esposa e hija. Al aparecer en el palco presidencial, el público, puesto en pie, acoge la presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado con una clamorosa ovación. La plaza entera progrompe en gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y el Generalísimo saludó repetidas veces para corresponder a las demostraciones de cariño que se le tributaban.



Se lidiaron toros de la ganadería de don Fermín Bohorquez. El segundo toro arrastraba los cuartos traseros, y fué protestado. Se devolvió a corrales y le sustituyó otro de Vicente Charo.

Alternaron los diestros Gitanillo de Triana, Manuel Rodríguez "Manolete" y Pepin Martín Vázquez. La plaza estaba abarrotada. El calor que hacía era sofocante. Presidió el director general de Seguridad, asesorado por el ex-matador de toros Vicente Pastor.

Gitanillo estuvo voluntarioso en sus dos toros. Al primero lo mató de un pinchazo y una estocada corta, y escuchó palmas. A su segundo, de tres pinchazos y descabello al segundo golpe. Palmas y algunos pitos.

Manolete tonó magistralmente de mula a su primero y se le aplaudió con calor. Mata de tres pinchazos entrando muy bien y una estocada corta. Oyó una gran ovación, dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios.

En el segundo realizó una faena escalofriante que el público coreó con olés y ovaciones. Sufrió una cornada en la pierna izquierda al dar un natural pero siguió impávido toreando aun más apretado que antes y mató de una estocada enorme. El toro queda sin puntilla y Manolete pasa a la enfermería en brazos de las asistencias, en medio de una estruendosa ovación, que duró largo rato. Se le concedieron las dos orejas.

Pepin Martín Vázquez realizó en sus

plano por su maestro Sr. Brage. Las invitaciones han sido distribuidas entre los grupos de empresa y afiliados a la Obra.

Liceo de Moneios

Hoy, a las once de la noche, en el Parque-Pista celebrará esta Sociedad una gran verbena en honor de los señores socios y familiares.

Será amenizada por la afamada Orquesta Stallant. Habrá servicio de tranvías y regirán las formalidades de costumbre.

Club del Mar

Hoy, a las siete y media de la tarde, inaugura esta Sociedad su magnífica pista de baile, instalada en la Residencia de Verano de San Amaro, con un grandioso BAILE-ASALTO que será amenizado por la incomparable Orquesta "UBIERNA", con su destacado estilista Pucho Portela.

Para su acceso a la pista, rigen las formalidades acostumbradas.

Teatro Rosalía Castro

18 DE JULIO FIESTA EXALTACION TRABAJO Festival artístico organizado y presentado por "EDUCACION Y DESCANSO" HORA: ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA PROGRAMA

PRIMERA PARTE Presentación por la Orquesta "Los Satélites". Baile español por Lita Blanco. Gutiérrez, Caricato. Danza por Lita Blanco. Xan d'as Boias. Luna de España, por la Srta. Mery Naya y conjunto. Dirección: Artística, V. Castelo. Música, R. Moraies. Los bailes de la Srta. Mely de los Santos Vidal serán acompañados por el Maestro D. Luis Brage

dos toros faenas llenas de sabor y arte. Mató al primero de una estocada caída a toro arrancado y descabello al primer golpe. Al segundo, de una gran estocada. En los dos cortó oreja, dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios. Fué sacado en hombros.

PARTE FACULTATIVO

En la enfermería de la plaza ha sido facilitado el siguiente parte facultativo: "Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en la enfermería Manuel Rodríguez "Manolete", con herida por asta de toro situada en el tercio medio de la cara externa de la pierna izquierda que interesa piel, tejido celular y aponeurosis. Formando una trayectoria descendente de ocho centímetros. Con grandes destrozos en los músculos peroneos. Pronóstico grave. Dr. Jiménez Guinza." El herido fué trasladado al Sanatorio de "La Milagrosa". —(CIFRA).

FELICIDADES, DOÑA CARMEN!

MADRID, 16.—Cuando el público que asistía a la corrida de Beneficencia aplaudía al Caudillo con ocasión de un brindis, un espectador gritó: "¡Felicidades, doña Carmen!". Y entonces arrojaron los aplausos en honor de la esposa del Jefe del Estado, que se puso de pie para corresponder al homenaje.

Terminada la corrida, el Generalísimo, acompañado de su esposa e hija, abandonó el palco presidencial a los acordes del Himno Nacional y en medio de una estruendosa ovación y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! —(CIFRA).

MISS KENNY PARTIO PARA LONDRES

MADRID, 16.—A las dos y diez, en un avión de la D. A. partió para Londres miss Kenny, que fué despedida por varias personalidades médicas ante las cuales hizo patente la gratísima impresión que se lleva de nuestro país.

Carmen Morell y Pepe Blanco. Los más aplaudidos y extraordinarios artistas del género folklórico, PRESENTARAN mañana en el TEATRO ROSALIA CASTRO su magnífico espectáculo Melodías de España. REVISTA en dos actos y 18 cuadros de Ramón Perelló, música del maestro MONREAL. MAÑANA en el ROSALIA CASTRO

CENTRO CULTURAL Y DEPORTIVO

Santiago del Turgo. Con motivo del primer aniversario de su fundación, este Centro celebrará hoy, día 17, un gran baile en honor de los socios y familiares en el salón Rialto, hasta la madrugada, amenizado por la Orquesta X. Habrá servicio extraordinario de tranvías al final del baile a Oleiros y a La Coruña.

Teatro Rosalía Castro 18 DE JULIO FIESTA EXALTACION TRABAJO Festival artístico organizado y presentado por "EDUCACION Y DESCANSO" HORA: ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA PROGRAMA PRIMERA PARTE Presentación por la Orquesta "Los Satélites". Baile español por Lita Blanco. Gutiérrez, Caricato. Danza por Lita Blanco. Xan d'as Boias. Luna de España, por la Srta. Mery Naya y conjunto. Dirección: Artística, V. Castelo. Música, R. Moraies. Los bailes de la Srta. Mely de los Santos Vidal serán acompañados por el Maestro D. Luis Brage

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11 A PRECIOS POPULARES

El Peñón de las Animas

(COPIA NUEVA)

con JORGE NEGRETE

La mejor película folklórica: SABADO, GRAN ESTRENO

OTRA VEZ MIA

Ronald Colman, Anna Lee, Charles Winninger

SAVOY

ULTIMO DIA

Capullito de Alhelí

MARIA ELENA MARQUES FERNANDO SOLER

4-6-8-11

Mañana: SENSACIONAL ESTRENO DANUBIO AZUL

Alfredo Rode y su orquesta

GRAN CINE CORUÑA

HOY: REGOCIJANTE ESTRENO

Una comedia espectacular, misteriosa y llena de lucidencias cómicas.

Arturo y su banda

(PIRATAS DE LA TELEVISION)

ARTHUR ASKEY, JACK HYLTON y SU ORQUESTA

4-6-8-11 TOLERADA

Sábado: EL BASTARDO.

CINE GOYA - HOY

PRIMER REESTRENO

GHAMARTIN PRESENTA

El castillo maldito

Misteriosa, Emocionante, Divertida. Bob Hope, Paulette Goddard, Paul Lukas

4-6-8-11 TOLERADA

Sábado: LOCURAS DE MILLONARIOS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

Una magnífica película de intriga y emoción.

LA DAMA DESCONOCIDA

ELLA RAINES y FRANCHOT TONE NODO 235 A.

CINE MONELOS

Mapy Cortés - Arturo de Córdoba en la segunda jornada de la grandiosa película

El Conde de Montecristo

(LA VENGANZA DE DANTES)

Vea las sensacionales luchas

Hoy, a las 6'30, 8'30, 10'45

Sábado: TEJADOS DE VIDRIO.

SALON DORÉ

A las 6'30, 8'30 y 10'45.

Una película cumbre, sensacional LAS MUJERES NO SON ANGELES

MARTA HARELL y AXEL VON AMBESSER

Mañana: EL REY DE LAS FINANZAS

LA GRANJA

SALA DE FIESTAS

Teléfonos: 3500 y 1054

De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: GRAN BAILE. Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELLY.

PRESUPUESTOS GRATIS PARA BODAS Y BANQUETES. Suntuosos SALONES INDEPENDIENTES. SERVICIO A DOMICILIO HASTA 500 COMENSALES

UN REGALO DELICADO: "LA GRANJA". UN POSTRE DELICIOSO: "LA GRANJA" EN SU SECCION DE REPOSTERIA

LA SOLANA

Hoy, día 17, a las 10'30 de la noche GRAN CENA ANIVERSARIO

de rigurosa etiqueta, durante la cual el renombrado TRIO MADRID, como un aliciente más de esta tradicional fiesta, interpretará un selecto programa de música de concierto, precediendo a la presentación de la Orquesta SAVOY y del famoso cantor de melodías

JORGE SEPULVEDA

Próximamente, inauguración del HOTEL FINISTERRE

Servicio diario de Restaurantes. Teléfono 1204

Teatro Rosalía Castro HOY DESPEDIDA DE LA COMPANIA DEL TEATRO LARA, CON FUNCIONES DE HOMENAJE A NUESTRO GRAN AUTOR ADOLFO TORRADO Y A BENEFICIO DEL PUBLICO CORUNES. NOVENA Y DECIMA representaciones de la preciosa comedia SABELA DE CAMBADOS. PRECIOS POPULARISIMOS BUTACA: SIETE PESETAS. GENERAL: DOS PESETAS. MAÑANA: PRESENTACION DEL MAGNIFICO ESPECTACULO DE CARMEN MORELL y PEPE BLANCO Melodías de España

LA SOLANA Hoy, día 17, a las 10'30 de la noche Gran Cena Aniversario de rigurosa etiqueta, durante la cual el renombrado TRIO MADRID, como un aliciente más de esta tradicional fiesta, interpretará un selecto programa de música de concierto, precediendo a la presentación de la Orquesta SAVOY y del famoso cantor de melodías, JORGE SEPULVEDA. Próximamente, inauguración del HOTEL FINISTERRE. Servicio diario de Restaurantes. Teléf. 1204

Austria quiere que se le deje vivir con sus propios recursos

Pide libre circulación interior, arreglo de sus haberes en el extranjero, armas, importaciones, y más alimentos

Rusia la ahoga con su ocupación amenazante

INSBRUCK

16.—(Crónicas del enviado especial de la Agencia Logos Antonio Mira)

Francia se esfuerza ahora por realizar una política de conciliación desafiada, tras de la cual queda un resaca amable de influencia cultural francesa. Los franceses quieren también tener en Austria un cierto ascendente político amistoso; se puede decir que en realidad la consigna general del alto comisariado francés en Austria se reduce a apoyar las aspiraciones austríacas.

Los austríacos no se esfuerzan— como los alemanes—por hablar francés; son los franceses los que tienen que esforzarse dirigiéndose en alemán a los austríacos. Esta es en resumen la situación.

El sistema de descentralización alemán benefició a este país. No es que los austríacos se sientan felices protegidos por los alemanes; pero muchos de ellos creyeron en que con la "Europa Continental" del Gran Reich, Austria volvería a recobrar toda su antigua grandeza y renovársela sus glorias imperiales bajo los nuevos signos. Por esto en Austria no ha habido "resistencia" propiamente dicha; tan sólo una cierta acción esporádica y se ha limitado a ciertos sectores políticos mantenidos por el antiguo Gobierno de Londres, o especialmente perseguidos por los alemanes o sus secuaces.

Austria por otra parte gozaba—si se puede decir gozar—de la organización alemana de guerra, la cual se aprovechaba de los recursos de toda Europa. Cuando los austríacos empezaron a salir hacia el frente, cuando empezaron los bombardeos americanos, cuando llegó el año 1945, comenzaron los sufrimientos de este país. Después los prisioneros, la ocupación... La ocupación ha sido para los austríacos algo desproporcionado.

No se esperaban que los vencedores cayeran con todo su peso sobre ellos. "Ellos no eran los alemanes los culpables"—razonaban. Y sobre todo desde

que Austria fué ocupada hasta ahora las disidencias que separan a los anglosajones de los rusos, un entorpecido grandemente el arreglo de la paz con este país. Por tanto, en fin, los austríacos se creen víctimas de un estado de cosas del que ellos no tienen culpa.

Ni los franceses, los ingleses, ni los americanos, han hecho requisas especialmente escandalosas en este país. La ocupación con sus primeros tiempos irremediablemente calamitosos, entró pronto en Francia, su disolución en las zonas anglo-americana y francesa. Si no hubiera sido por las dificultades internacionales, Austria sería ya una nación absolutamente libre. Sin embargo ahora los austríacos sufren un período de transición que les parece interminable y sin fundamento.

Los rusos, sí; los rusos han operado y siguen operando en su zona con hechos consumados; han requisado, han ordenado como les ha venido en gana. Los acuerdos de control de septiembre del año pasado hasta ahora, no llevaban camino de ser realidades.

¿Cuáles son en general las reivindicaciones mínimas de los austríacos para conseguir la reconstrucción y el renacimiento de su país? Los nuevos sindicatos recogiendo la opinión gubernamental, los han resumido poco más o menos en los siguientes puntos:

Primero.—Libre circulación de personas y mercancías por todo el territorio nacional; en la actualidad la división del país en zonas y sobre todo la cerrazón arbitraria y vena de la zona soviética dificultan las comunicaciones y entorpecen todos los negocios y gestiones. Para pasar de una zona a otra son necesarios unos requisitos, unos papeles y unos permisos fastidiosos y a veces difíciles de conseguir.

Segundo.—Arreglo de la cuestión de los haberes austríacos en el extranjero y de los antiguos "bienes alemanes" en Austria. Esto significaría a corto plazo la estabilización de la moneda y la obtención de las divisas que tanto necesita este país para reconstruirse y montar su industria; pero ¿cuáles son los "bienes alemanes" que como tales han de pasar a manos de los aliados o de sus "administradores de secuestros"? Para los austríacos muy pocos son los llamados "bienes alemanes". Son en realidad requisas o expropiaciones realizadas por los alemanes durante la guerra por la violencia y la imposición. En esto de los "bienes alemanes" y de las expropiaciones forzosas, entra el caso de los importantes pozos de petróleo de Zistersdorf, que ahora están en manos rusas, bien guardados por las bayonetas soviéticas. Y Austria pide "su" petróleo para ser libre y en lo posible autócrata. Dichos pozos devolverían a este país una de sus más preciosas fuentes de energía y de divisas.

Tercero.—Que la política austriaca sea armada.

Cuarto.—Autorización de importar materias primas con arreglo a un plan nacional.

Quinto.—Que la producción industrial actual sea empleada en la reconstrucción.

Sexto.—Evacuación de edificios y centros ocupados por los organismos aliados de control.

Séptimo.—Aumento de la ración alimenticia a 1.600 calorías.

Como se ve, Austria quiere que se le deje vivir con sus propios recursos.

Ante estas demandas apremiantes e inmediatas, la cuestión de las fronteras en su aspecto político interior, pasa a segundo término. Sólo interesa internacionalmente. La tan debatida de Carintia se ha transformado en un pugilato de terquedad. Nadie quiere ceder, Francia, Estados Unidos y la Gran Bretaña defienden la posición austriaca.

Después de la otra guerra, según lo estipulado en el tratado de Londres, Italia recibió el Trentino y el Tyrol del Sur; pero si el Trentino es incontestablemente italiano, el Norte del desfiladero de Salurn, el Tyrol del Sur, es un novenario por ciento de lengua alemana. Austria vencida protestó, pero esta región fué atribuida a Italia. Ahora el Go-

El embajador de España se entrevistó con el Presidente Perón

La colonia francesa en Portugal deplora el cierre de la frontera hispano-francesa

BUENOS AIRES 16.—El embajador de España, Sr. Arelliza, visitó esta mañana al presidente Perón, para entregarle una arqueta de cuero repujado magnífica obra de artesanía, que contiene el plan general de obras públicas de España. Lo ha enviado el Ministro de Obras públicas de España, señor Fernández Ladreda.

La entrevista de Arelliza con el presidente duró hora y cuarto y fué cordialísima. EFE.

DEPLORAN EL CIERRE DE LA FRONTERA HISPANO-FRANCOISA

LISBOA 16.—El "Diario de Lisboa" publica en su actual sección "Ecos" el siguiente suelto, relativo a la comen-

Coronación Canónica de Nra. Señora de la Barca

La Virgen de la Barca, es la Virgen marinera de Galicia, venerada por millares de hogares de trabajadores del mar.

Coronación 15 de agosto 1947. Envía tu donativo.

Exposición Corona: "Casa Malde", Santiago: del 20 al 30 de julio. Coruña: del 1 al 10 de agosto.

DEPORTES

Eizaguirre quiere residir en Madrid

BARCELONA, 16.—El guardameta internacional, Ignacio Eizaguirre, que se encuentra en Barcelona, a donde ha llegado procedente de Pamplona, ha hecho unas interesantes manifestaciones relacionadas con su contrato con el Valencia. Dijo que ha terminado su contrato con este Club, pero que éste tiene sobre él derecho a la retención. "A mí—dice—me interesa jugar en Madrid, ya sea con el Real o con el Atlético. Los dos se harían cargo de mí ficha, pero el primero es quien ha puesto sobre el tapete una fórmula de arreglo a base del intercambio con Bañón. Se trata, para mí, de algo fundamental, pues tengo negocios en marcha y para atenderlos mejor y darles impulso me conviene residir en Madrid o en Bar-

TENIS

Continúan disputándose los torneos de primera y segunda división

Ayer, al igual que en estos días pasados, continuaron disputándose, en la pista del Casino de La Coruña, los partidos correspondientes a los torneos de primera y segunda categoría.

En esta jornada no ha habido novedades de mención, si exceptuamos que Eduardo Guimaraens se ha dado a Allones más guerra de la que se esperaba. Barreiro no ha estado tan seguro como estos días pasados, por lo que la victoria a Antón Astray se ha sido relativamente fácil conseguir. —G.

* * *

Resultados de los partidos de ayer: Carriarte venció a Arturo R. Hervada, por 0-6, 7-5 y 6-3; Allones a E. Guimaraens, por 7-5 y 6-3; Caruncho a F. Molina, por 6-4 y 6-3; Quesada a Durán, por 6-2 y 6-2; Guyatt a Emilio Astray, por 6-0 y 6-1; Pajarrón a José María Guimaraens, por 6-3 y 6-3, y Antón Astray a Barreiro, por 6-2 y 7-5.

La clasificación de las dos categorías, después de esta jornada, es como sigue:

PRIMERA CATEGORÍA

	J.	G.	P.	P.
Antón Astray	3	3	0	6
José Antonio Pajarrón	2	2	0	4
Jaime Guimaraens	2	2	0	4
Carlos Allones	2	2	0	4
Enrique Guyatt	2	2	0	4
Bernardo Barreiro	3	0	3	3
José María Guimaraens	2	0	2	2
Emilio Astray	2	0	2	2
Pedro Rey	2	0	2	2
Eduardo Guimaraens	2	0	2	2

SEGUNDA CATEGORÍA

	J.	G.	P.	P.
Federico Caruncho	3	2	1	5
Fernando Molina	3	2	1	5
Benito Castejón	2	2	0	4
Emilio Quesada	2	2	0	4
José Carriarte	2	1	1	3
José Luis A. Zato	1	1	0	2
José Luis Molina	2	0	2	2
Arturo R. Hervada	2	0	2	2
Manolé Durán	2	0	2	2
Javier Guimaraens	1	0	1	1

PARTIDOS PARA HOY

A las 11 y media, Carriarte-José Luis Molina; a la 1, Pedro Rey-Carlos Allones; a las 2 y media, Jaime Guimaraens-Eduardo Guimaraens; a las 4 y media, José Luis A. Zato-Javier Guimaraens; a las 5 y media, Arturo R. Hervada-Benito Castejón; a las 6 y media, Emilio Astray-José María Guimaraens; a las 7 y media, José A. Pajarrón-Enrique Guyatt.

BOXEO

El campeonato mundial del peso medio

CHICAGO, 16.—El campeón mundial del peso medio, Tony Zale y Rocky Graziano pelearán esta noche—de madrugada en España— para el título mundial.

Pese a sus 35 años, Tony Zale es el favorito con la cotización de seis y medio contra 5, y se espera que repita su victoria del mes de septiembre del año pasado sobre el aspirante, que cuenta actualmente 25 años de edad.

En la pelea de septiembre pasado, que se celebró en el Yankee Stadium, de Nueva York, Tony Zale puso fuera de combate a Graziano al minuto y 43 segundos del sexto asalto. —(ALFIL).

El premio "Calvo Sotelo" para 1946-47, declarado desierto

MADRID 16.—A primera hora de la tarde se reunió el Jurado encargado de discriminar el premio "José Calvo Sotelo" para 1946-47, bajo la presidencia de don Blas Pérez González, Ministro de la Gobernación.

Después de examinados los distintos trabajos presentados al concurso, se acordó declarar desierto el premio.—CIFRA.

RELOJES DE LAS MEJORES MARCAS

IMPORTACION DIRECTA
AUTORIZACION NUM. 8886.
Joyería "MALDE"
LA CORUÑA SANTIAGO

Región Aérea Atlántica

SERVICIO DE OBRAS DEL SECTOR AEREO DE GALICIA JUNTA ECONOMICA

Declarado desierto el Concurso celebrado el 15 del actual para la adjudicación de las obras de "MALLON DE ABRIGO, MUELLE Y EXPLANADA PARA LA BASE DE HIDROS DE EL FERROL DEL CAUDILLO" (segunda etapa 1947) se abre un nuevo concurso con libertad de precios unitarios, hasta un importe total de un millón seiscientos noventa mil pesetas (1.690.000—).

Los planos, pliegos de condiciones y estado de dimensiones pueden consultarse en el domicilio de este Servicio, Rosaleda, chalet número 5, Santiago de Compostela y en El Ferrol del Caudillo: Oficinas del Servicio de Obras, Gallano, 2-A-5.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 28 de julio actual a las doce horas, admitiéndose hasta las once horas de este mismo día en la Jefatura de este Servicio en Santiago de Compostela.

Los anuncios de ambos concursos serán de cuenta del adjudicatario. El Pliego de Condiciones Generales ha sido publicado en el B. O. del Aire núm. 78 del 5 actual. SANTIAGO, 15 julio de 1947.

moración del 14 de julio en la legación francesa de esta capital: "La colonia francesa—dice—al dirigirse ayer al ministro francés deplora que son-tante cerrada la frontera hispano-francesa, lo que ocasiona enormes dificultades y daños irreparables. Soamente ahora se comienza a ver las nefastas consecuencias de una medida con tanta precipitación adoptada."

Los premios Virgen del Carmen

MADRID.—Los premios Virgen del Carmen han sido otorgados según orden de la Presidencia del Gobierno, que mañana publicará el Boletín Oficial del Estado, con la siguiente distribución:

Grupo primero: Prensa, Radio, Cinematografía, primer premio de 30.000 pesetas, desierto; segundo, 25.000, a Radio España; tercero, 22.500, "Correo Español" y "Pueblo Vasco"; de Bilbao; cuarto, 20.000, Revista "Mares"; quinto, 15.000, a "Noticiero Español"; sexto, 12.500, a semanario "Domingo"; séptimo, 10.000, a "El Correo Gallego" y "La Noche"; de Santiago de Compostela; octavo, 7.500, y noveno, de 6.000 pesetas, desierto.

El nuevo Cónsul del Uruguay en La Coruña

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo cónsul del Uruguay en La Coruña, don José Navarro Lloret.

Terminada su misión en nuestra capital, el señor Pascal (don Raymundo) partirá en breve con su familia para Barcelona donde ejercerá sus funciones de cónsul general de su país en España.

Dierno austriaco volvió a plantear la cuestión y ha declarado que si se quiere de verdad hacer revivir a Austria, era preciso devolverle el Tyrol del Sur, ya que desde el punto de vista económico esta provincia aporta productos alimenticios tales como el vino y los frutos que le hacen falta. Además el Tyrol del Sur es el paso más corto y lógico entre el del Norte y el del Este, sino para ir de Innsbruck a Lienz, hay que dar una vuelta de doscientos kilómetros.

La razón principal por la que los rusos no quieren abandonar su zona de ocupación en Austria, según parece no está tan sólo en los beneficios directos de esta ocupación o control, sino en que si evacuaran esta zona, lógicamente tendrían que abandonar todas las ventajas que les da el derecho de tránsito por Checoslovaquia y Hungría, camino de Viena. Y ya se vio con lo sucedido recientemente en Hungría la importancia que tiene el que los soldados soviéticos puedan llegar con sus cañones y ametralladoras hasta Viena. Esta ciudad es también un trampolín peligroso del que se puede saltar...

Delegación de plantas medicinales

Con el fin de informarles debidamente de las instrucciones relativas al cumplimiento de la Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 14 de abril de 1947, se convoca a todos los almacenistas de esta provincia, que quieran dedicarse al envaseado o manipulación de las especies reglamentadas y protegidas, a una reunión que tendrá lugar en esta Delegación, sita en la Jefatura Agronómica, a las diecisiete horas del próximo martes, día 22 del actual.

Asimismo, se pone en conocimiento de los mismos que, los que deseen ser envasadores o manipuladores, deben solicitarlo en un plazo de quince días; advirtiéndoles que, de no hacerlo, tendrán que surtirse de los almacenistas autorizados.

La Coruña, 16 de julio de 1947. EL INGENIERO JEFE—PRESIDENTE P. D. Mendieta.

Plazas en la Telefónica de La Coruña

sólo señoritas, para oficinas, edad 17 a 27 años. Instancias en la primera quincena de septiembre. Programa fácil. Preparación

Academia España

BARRERA, 34, 1.º TELEFONO, 1052

Descenso del estómago

para elevarlo a su posición normal de un modo práctico y cómodo, existe el moderno invento **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN**, pequeño y blando cinturón que evita las engorrosas fajas. (Patente 153373). Consulte al médico. (C. C. S. 4860).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, miércoles 23, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL ACEBAL, CALLE PANADERAS, 52. EN SANTIAGO DE COMPOSTELA, martes 22, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1. EN EL FERROL DEL CAUDILLO, jueves 24, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. EN LUGO, viernes 25, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)

BALMES, 104.—BARCELONA

NOTA: Hay quien imita las características, forma y texto de nuestros anuncios, con la esperanza de crear confusiones.

Ganaderos y Vaqueros

He desembarcado dos vagones de novillas Suizas y Holandesas recién paridas con sus crías, procedentes de las mejores zonas ganaderas de Santander y Torrelavega. Para verlas y tratar, en La Greja "Casa Mercedes", carretera de Artejo, con su dueño Luis Estrada.

La tradicional procesión de la Virgen del Carmen

Estuvo presidida por las autoridades, y su paso fué presenciado por millares de personas

La festividad de la Virgen del Carmen, celestial patrona de la Marina, fué solemnizada ayer en La Coruña con varios actos que estuvieron presididos por las autoridades y a los que asistieron todo el personal de la Comandancia de Marina y elementos relacionados con la vida del puerto.

Los buques surtos en la bahía permanecieron empavesados. En los centros de la Comandancia de Marina, Sanidad Exterior, Obras del Puerto, Aduanas etc., ondeó el pabellón nacional, y el edificio del R. Club Náutico estuvo engalanado con colgaduras, banderas y gallardetes.

También estuvo empavesado el buque inglés que se encuentra atracado al muelle del Náuico.

Por la mañana hubo en la iglesia parroquial de San Jorge una misa solemne a la que asistieron todos los jefes, oficiales, clases, personal de oficinas y marinería de la Comandancia de Marina con el comandante capitán de navío señor Fontela Maristany.

La sagrada imagen de la Virgen del Carmen se destacaba en artístico altar portátil adornado con profusión de luces y flores, y con gallardetes y atributos de la Marina.

Con el comandante de Marina presidieron el solemnisimo acto las autoridades coruñesas, representaciones oficiales y comisiones.

También asistieron, tanto a la misa



La sagrada imagen de la Virgen del Carmen es conducida procesionalmente por la zona del puerto coruñés

cómo a la procesión que por la tarde salió del mismo templo, la corporación de Prácticos, Aduanas, Obras del Puerto, Sanidad Exterior, Armadores de buques, Consignatarios, Pósito Marítimo, Capitanes, Oficiales y tripulación de los buques surtos en la bahía, patrones de cabotaje y de pesca y dotación de la flota pesquera. La iglesia, ubarrutada de fieles, presentaba un brillantísimo aspecto.

A la marinería de la Comandancia de Marina le fué servida una comida extraordinaria.

LA PROCESION

A las siete de la tarde salió la procesión de la Virgen del Carmen y recorrió el itinerario de años anteriores. La religiosa comitiva, cuyas filas iban integradas por gran número de fieles, resultó muy esplendorosa y perfectamente organizada. Su paso por las calles coruñesas fué presenciado por millares de personas. Al llegar al Cantón Grande la procesión, siguió por el paseo de coches del Parque de Méndez Núñez hasta la zona del puerto, para continuar por los muelles hasta la Dársena. Un momento solemnisimo lo constituyó el de llegar la procesión a la zona del puerto.

Cuando la sagrada imagen apareció en el muelle de Méndez Núñez, todos los buques surtos en la bahía dejaron oír sus sirenas como señal de saludo y homenaje a la celestial señora.

Abrió marcha una sección del Frente de Juventudes con bandera, y entre las filas iban nutridos grupos de niños y niñas vestidos de blanco, y a continuación eran portados los banderines de los aspirantes de Acción Católica, banderas de los Jóvenes de A. C. y de los Tomsinos con la directiva del Centro.

Llevaba el guión el segundo comandante de Marina, capitán de fragata don Víctor Rosas, acompañado de un armador y de un oficial de la Marina mercante.

Un grupo de seminaristas precedía a la imagen, a la que conducían los marineros de la dotación de la Comandancia de Marina. Iban representando al Cabildo los canónigos señores Barro Lage y Pérez (don Egidio). Detrás seguían las brigadas señores Rodríguez Saleta, Tizón y Rodríguez (don Paulino); la presidencia de damas; la Cruz Parroquial y el clero oficiante presidido por el M. I. señor abad de la Colegiata, don Santiago Fernández, de capa pluvial.

En la presidencia de autoridades, acompañaban al gobernador civil, señor Martín Ballester, el alcalde accidental señor Méndez Nava; representaciones de la autoridad militar, de la Magistratura y de la Fiscalía de la Audiencia, así como de la Delegación de Hacienda y el comisario jefe de Policía, señor Fontana Bernabeu.

Tres muertos al caer un avión inglés cerca de Lumbresas (Logroño)

Al parecer, estalló uno de los motores

LOGROÑO 16.—Del pueblo de Lumbresas, situado en el límite Sur de la provincia, comunicaron telefónicamente a la Guardia civil de la capital que esta madrugada se oyó una gran explosión producida en un avión que pasaba por aquel lugar, creyéndose en principio que se había estrellado en uno de los montes. De Logroño salieron un comandante de Aviación, un ingeniero aeronáutico y una ambulancia, que hasta el momento no han regresado, pero ya se conocen algunos datos de lo sucedido: Se trata de un avión inglés que cayó en uno de los montes del término de Lumbresas, a consecuencia de haber hecho explosión el motor, pereciendo los tres tripulantes del mismo. Hasta el momento, se desconocen la identificación de las víctimas, así como las características del aparato.—CIFRA.

LOGROÑO 16.—El accidente de aviación ocurrido en Lumbresas sucedió a las tres y media de la tarde de ayer. Se trata de un aparato inglés "Douglas" posiblemente bimotor. Las víctimas son el capitán piloto de la Aviación británica, R. Henderson, y los tripulantes Enrique S. Kaamphusys, de Amsterdam, y Meinrampuis, fabricante holandés domiciliado en Londres.

El cónsul llegado esta tarde a Logroño se hará cargo de los cadáveres que serán enterrados en el cementerio británico de Bilbao.—CIFRA.

NOTICIAS BREVES DEL EXTRANJERO

LONDRES, 16.—La Cámara de los Lores ha aprobado esta tarde el proyecto de ley sobre la independencia de la India.—(EFE).

SAIGON 16.—La Agencia France Presse anuncia que 40 viajeros del tren de Saigón a Phantíeh han sido asesinados por los rebeldes vietnamitas. Otro número no determinado de personas fueron heridas, antes de que los soldados franceses que acudieron en su socorro de los viajeros, llegasen al lugar, donde fué asaltado el tren.—EFE.

NUEVA YORK 16.—Stalin interviene personalmente en las negociaciones comerciales anglosoviéticas, según el corresponsal de la N. B. C. en Londres. El jefe del Gobierno ruso ha ofrecido a Gran Bretaña millones de toneladas de trigo, según dicho corresponsal, para contrarrestar las ofertas norteamericanas de ayuda a Europa.—EFE.

AVISO

Restablece el servicio entre Lugo y La Coruña, a partir del día 20 del actual.

Salida de La Coruña, a las cinco de la tarde.

Salida de Lugo, a las ocho de la mañana.

EN POLVO Y LIQUIDO

INSECTICIDA CAM

DESTRUYE LOS PARASITOS DEL HOGAR

DDT GELLY DDT

Mariano Asquerino elogia la finura espiritual del público coruñés

Su teatro preferido es el de Benavente y quisiera volver a hacer "La ciudad alegre y confiada"

En sus postrimerías la breve temporada teatral hecha en el teatro Rosalía Castro por la compañía titular del teatro Lara de Madrid, el público coruñés ha rendido justo homenaje de admiración y afecto a Mariano Asquerino.

Al concluir la función de la tarde y



MARIANO ASQUERINO

mientras el ilustre actor cambia su atuendo de escena por el de calle, le sometemos a un brevísimo interrogatorio al que se presta de buena grado.

—Hacia mucho tiempo que no venía usted a La Coruña ¿no?

Asquerino recapacita un instante: —He venido muchas veces—dice—pero ahora creo que no estaba aquí desde 1930. En esos años he estado en América, en algunos países de Europa y otra vez en España, pero no había tenido ocasión de venir a La Coruña. Y le advierto que me gusta mucho actuar aquí. No es una adulación sino una creencia profunda, La Coruña tenía uno de los públicos que mejor sabían ver teatro de toda España y en sus periódicos se han dicho cosas de muy fino sentido crítico y muy atentas para mí. Ahora veo que público y críticos conservan estas cualidades.

Mariano Asquerino está haciendo el nudo de la corbata con el alegre desduido del hombre elegante.

—¿Recuerda V. cuál fué su primer papel de protagonista en el teatro?

Con las dos manos en la corbata, el actor hace un perfecto gesto de perplejidad.

—¡Uuuuuh!—duda— ¡Cualquiera lo sabe!—pero enseguida en un alarde de buena memoria—: Fué el año 1910 con mi maestro D. Francisco Morano. Hicé el protagonista de "La muerte en los labios" una obra de don José Echegaray que habían estrenado Calvo, en mi papel, y Vico que entonces iban juntos Salla vestido de trusa, y botas altas. Era un gran papel. Muchas de aquellas obras podrían hacerse hoy con pequeñas modificaciones, pero no se encuentran ni en la Sociedad de Autores. El archivo de Morano se ha perdido. Es una verdadera lástima.

—Al salir del escenario ponderaba usted la calidad de "La propia estimación" diciendo que eso era una comedia, aunque era de 1915. ¿Cuál es su obra predilecta?

—Pues esa: "La propia estimación" y al mismo tiempo "La última caría", también de Benavente. El maestro es mi predilecto. Son los personajes que hago más a gusto. Me gusta mucho hacer "Los intereses creados" y tengo muchas ganas de montar otra vez "La ciudad alegre y confiada". Una hermosa comedia que no se hace desde 1916. Tal como van las compañías hoy, resulta muy difícil. Exige mucho decorado, gran vestuario, numerosos actores... También me gustaría hacer algo de teatro poético. "Una vez en Bagdad" de Marquina; ¿no la conoce? Es una delicia. D. Jacinto es hoy el primer autor teatral. Ya ve usted la comedia de hoy. Parece que el papel que hago no es nada, y está lleno de mates. ¡Qué bien los advierte este público!

—Es su calidad de actor la que se los hace advertir. Ya ha visto como le aplaudían.

—Sí. Estoy muy agradecido y hasta emocionado. Ya lo ve usted. Temía estar hoy casi solo, por la buena tarde, por la festividad... ¡que se yo!... Pero me han tratado muy bien.

—Y del teatro extranjero. ¿Qué es lo que más le gusta hacer?

—He hecho tanto! Mucho teatro inglés y francés. Lo que prefiero es el "Cuento de lobos", de Molnar; "Suspense en amor", de Ladislao Fodor; "La dama del antifaz", de Charles Merce y también "Cándida", de Shaw, y las cosas que he hecho de Wilde: "Una mujer sin importancia", "El abanico", "El marido ideal"...

—¿Proyectos?

—Seguir con esta Compañía. No sé si empezaremos la temporada en Mi-

dríd con una obra de Benavente. Si no la tuviera escrita comenzaríamos con una que ya nos leyó Calvo Sotelo. Se titula... —vacila un instante—. ¡Ah, sí! "La línea de la gloria". Es un asunto bonito. Verá usted.

Y mientras recoge la cartera y abandona con nosotros el escenario ahora solitario y en penumbra, nos hace un breve relato del argumento: un problema, eterno problema de Fausto, entre el ansia de amor y de juventud y la vejez inexorable.

En la calle sopla la brisa ligera con olor de algas.

—¿Qué clima! ¿eh? —pondera el actor—. Mi hermana que está en Badajoz me escribe que allí tienen 42 grados a la sombra. Esto es una delicia. Y luego este público...

Nos adelantamos por la calle Real, animada y alegre. Mariano Asquerino lleva en los labios el regusto del aplauso; en los ojos le brilla la emoción del cariñoso homenaje del público coruñés.

—Diga usted en su periódico —nos ruega apretándonos la mano— que estoy muy emocionado y muy agradecido. Muy agradecido a todos: al público y a ustedes.

Unos amigos coruñeses le reclaman para tomarse un "copetín" y él accede aunque después no tendrá tiempo para cenar y tendrá que volver a meterse en el escenario hasta la madrugada. Pero así es la vida del actor. Horas de esclavitud e instantes de gloria. Buen premio por el que es gustoso hacer cualquier sacrificio.

L. L. S.

Emisión especial de Radio Juventud

Con motivo del "Día del Valor", que se celebrará el día 18, tendrá lugar hoy, a las 21:05 y por los micrófonos de Radio Nacional de España en La Coruña, organizada por el Frente de Juventudes, una emisión especial de Radio Juventud, que constará de tres partes: Una estampa radiofónica, Peticiones y un estupendo concurso polifónico, para el que hay un magnífico premio.

Los PUERTOS

LA CORUNA

Entraron: "Escolano", de Las Palmas y Tenerife, con cargamento de plátanos, desembarcó aquí 24 pasajeros de Las Palmas y 16 de Tenerife. También desembarcaron en este puerto once marineros y 68 soldados.

"José María", de San Esteban de Pravia, con carbón, y "Kaolino", de Corme, con arcilla.

Salleron: "Castillo de Montjuich", para Santander, con fosfatos; "Galicia", para Cedeira, en lastre; "Kaolino", para Pontevedra, con trigo; "Sisarga", para El Ferrol del Caudillo, con trigo; "María", para Gijón, con trigo; "Rutillo", para Corme, en lastre; "San Luis", para El Ferrol del Caudillo, en lastre; "Joven Cone a", para Camariñas, en lastre, y también salió el yate inglés "Clover", para las Islas Canarias, con su equipo.

SE VENDE

la Cerámica de Rubián, próxima a la estación del ferrocarril, en plena producción. Informes en la misma en días laborables.

Administración de Rentas Públicas

TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de vehículos de tracción mecánica, sujetos al pago del Impuesto de Transportes y que oportunamente hubieran solicitado el pago del mismo por medio de concierda, que pueden hacerlos efectivos durante el corriente mes de julio en la Depositaria de esta Delegación de Hacienda, incurriendo en apremio aquellos que no lo hubieran ingresado antes del 31 próximo.

La Coruña 14 de julio de 1947.— El Administrador de Rentas Públicas: ROGELIO RAMALLO

SE VENDE

un Lugar en el Ayuntamiento Abegondo, Santa Cristina de Montoete, Tasado en 165 ferrados. 90 con destino a Monte, 63 a Labradío, 7 a prado y casa con sus comodidades de labranza. Para mejor informes al que interese, dirigirse a San Pedro de Vizoño Vilar (Abegondo).

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO VERTICAL DE LA VID. CERVEZAS Y BEBIDAS

Se pone en conocimiento de todos los industriales y agricultores encuadrados en este Sindicato Provincial, que habiéndose recibido un cupo de sulfato de cobre, pueden pasar por este organismo, a fin de solicitar la cantidad que precisen de dicho anticriptogámico. Los peticionarios justificarán con certificación de los alcaldes o Sección Agronómica, cantidad y empleo para que precisen este artículo.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PESCA Suministro de artículos intervenidos.— Julio

Habiéndose asignado un pequeño suministro de artículos intervenidos a las Cofradías de Pescadores de esta provincia, se recuerda a todos los patrones mayores de las mismas, que pueden autorizar al secretario o persona del Cabildo, para retirar de este Sindicato los vales correspondientes a este suministro y que debe ser rápidamente distribuido entre sus afiliados pescadores.

La Coruña, 16 de julio de 1947.—El jefe del Sindicato.

Doctor Jorge Echeverry
Catedrático de Medicina. Huesos, Músculos, Articulaciones, Vasos y Nervios.

Senra, 9, Telf. 1241, SANTIAGO
SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Telf. 1006. SANTIAGO

Comandancia de Marina de La Coruña

ANUNCIO

A las once de la mañana del día 30 de julio del año actual, se celebrará en esta Comandancia acto de concurrencia pública, para la adjudicación, mediante convenio, de las obras de reparación del "Semáforo de Finisterre", por valor de SETENTA Y NUEVE MIL CUATROCIENTAS SETENTA Y CUATRO pesetas con SETENTA Y SEIS céntimos (79.474,76 ptas.). Se tendrá en cuenta lo dispuesto en la O. M. de 12 de febrero de 1947, publicada en el D. O. del Ministerio de Marina número 36, que se refiere a Revisión de Precios en las obras dependientes de la Marina. Estas obras se harán con arreglo al pliego de condiciones que pueden consultarse en la Comandancia de Marina de La Coruña (Cantón Pequeño núm. 9, 1.º), Servicios de Intendencia.

Las proposiciones deberán presentarse desde el día de hoy y durante el plazo de media hora que se concederá al efecto antes de la celebración del concurso.

La Coruña, 15 de julio de 1947.

El Jefe de los Servicios de Intendencia de la Comandancia de Marina

Hoy llegará a Buenos Aires la embajada pictórica española

BUENOS AIRES 16.—Bajo el título "España nos envía una calificada embajada de su arte pictórico", anuncia "La Nación" la próxima llegada de la delegación española que organizará en Buenos Aires una exposición de la pintura moderna española. La preside el director del Museo del Prado, de Madrid, Alvarez de Sotomayor, cuya personalidad destaca dicho periódico como pintor y elogia sus retratos y su amor al arte por cuanto es pureza hispana.

La delegación realiza el viaje a bordo del "Cabo de Buena Esperanza", que llegará mañana a esta capital.—EFE.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

CLAUSURA DE UN CURSO

Hoy tendrá lugar la clausura del Curso de Instrucción de Juventudes y Hogar de Sección Femenina con una misa del Espíritu Santo en la Residencia de los Padres Dominicos, O. P., oficiada por el R. P. Superior, Secundino Martín.

A las seis de la tarde, en el salón de actos del Instituto Femenino "Eusebio Da Guarda", serán entregados los títulos provisionales a las alumnas. Esta misma clausura se efectuará en Santiago y El Ferrol, con autorización especial de la jerarquía superior.

El Ideal Gallego

La Coruña, jueves, 17 de Julio de 1947

Teléfonos: Redacción 1177 — 1594. — Administración 1542

Descalzos, hacinados en chozas y hambrientos viven millones de mejicanos

Millares de niños abandonados, engrosan la delincuencia infantil Es el resultado de la revolución permanente

MEJICO

16.— (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, MANUEL JIMENEZ QUILEZ, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Un libro sincero: "Misericordia de México", ha llegado a mis manos. En él describe con valiente y patriótica franqueza lo que su autor, el P. Pedro Velázquez llama "la realidad infeliz" de este gran pueblo. Cuando se dobla la última página del patético documento, no se puede menos de decir que desde hace largas décadas, los Estados Unidos de Méjico están en manos —no me atrevo a decir que gobernadas— de la revolución. Lo que la revolución ha hecho por Méjico está a la vista. Jamás como en este libro, la siempre fría estadística llega al corazón y lo caldea.

De cinco millones de indios que existen en Méjico, cerca de dos millones, según la descripción del P. Velázquez, "viven en condiciones quizá más desastrosas que a la llegada de los españoles. Se alimentan con verduras y frutos silvestres, predominantemente con maíz, preparado en distintas formas. Es optimista el cálculo efectuado por el profesor Mendieta, quien valora la ración alimenticia del indio en veinticinco centavos diarios (setenta y cinco céntimos españoles, al cambio real). Estos dos millones de indios andan descalzos y apenas un millón usan guarachas; un porcentaje insignificante emplea zapatos. Ni que decir tiene que la habitación del indio es también miserable y va desde la caverna natural de los Tarahumares a los endebles jacales de varas, piedras y tejado de pajizo. Algunos, muy pocos, gozan de la habitación con paredes de adobe y techos de teja. La vida en estas chozas o jacales es generalmente antihigiénica por la promiscuidad en que viven, introduciendo animales en sus alcobas y el crecido número de personas que viven en un mismo cuarto. Es rara la casa que cuenta con más de una habitación, excepto la cocina, que generalmente se construye aparte.

Y si los indígenas viven así, actores de un gran porcentaje de crímenes y delitos de sangre, de inmoralidades, de mortalidad infantil... ¿qué come, cómo vive y dónde vive el resto de la población mejicana?

La base de la alimentación mejicana es el maíz. Cerca de once millones de habitantes no saben lo que es el pan de trigo y, desde luego, sus tortillas de maíz no son ni mucho menos abundantes. En 1937 correspondió un promedio de noventa kilos de maíz por habitante al año. Haciendo el cálculo de que cada kilo de maíz da un promedio de 28 tortillas, se llega a la conclusión de que la gente pobre solo puede comerse siete tortillas diarias el mismo año. El consumo de carne fué de once kilos al año por habitante, correspondiendo a cada uno 30 gramos diarios. En 1943, el consumo diario por habitante fué de 38 gramos.

El vestido de la mayor parte de los habitantes de Méjico es todavía la camisa de manta y el calzón blanco. Del uso del calzón y de su calidad puede deducirse la indumentaria que llevan. Tres millones y medio de mestizos o blancos andan descalzos, sin contar los dos millones de indígenas ya computados; tres millones novecientos mil mestizos o blancos usan guarachas, especie de abarca muy primitiva. El mayor porcentaje de habitantes descalzos corresponde al sexo femenino.

Según las estadísticas de 1940, hay en Méjico dos millones quinientas mil casas para once millones de habitantes, que carecen de agua potable y servicios higiénicos, un millón cien mil para seis millones que tienen agua, pero no servicios higiénicos. Solamente en el distrito federal existían en 1939 más

de ochenta mil edificios sin agua potable ni servicios higiénicos para ciento sesenta y cuatro mil habitantes y cuarenta y cuatro mil edificios con agua potable, pero sin servicios higiénicos, para doscientos sesenta mil habitantes.

El censo de edificios en 1939 dió un coeficiente de 5,11 (cinco once) habitantes por edificio y de dos cincuenta y siete moradores por habitación. En esas habitaciones casi seis millones duermen en el suelo. Si a esto se añade que a mayor proporción de la población vive en familia de cinco personas (tres millones), quiere decir que existe un porcentaje muy elevado de habitaciones que albergan por lo menos cinco personas.

Una idea de la fortaleza de la familia mejicana la da justamente el hecho de que la mayor parte de la población vive en familias de cinco personas. El milagro es posible merced a la estupenda fe religiosa del pueblo. La ley no protege a la familia, y según las estadísticas de 1940, había más de dos millones y medio de parejas amancebadas en el territorio de la República. En Méjico, capital, hay parroquia que cuenta con un setenta y hasta con un ochenta y cinco por ciento de amancebados. Un cálculo benigno cifra en un cuarenta y cinco por ciento el porcentaje de familias organizadas.

¿Y de la niñez? Según un pronóstico "conservador y discreto", existen en Méjico, capital, no menos de diez mil niños material y moralmente abandonados. Hay muchos cuya edad oscila entre la pubertad y la madurez sin amparo paterno. Son frutos las más de las veces, de uniones libres o de los amancebamientos tan numerosos, como hemos visto. Desde 1927 hasta 1942, han pasado por el Tribunal para menores 3.726 delincuentes, de los cuales más de un 65 por ciento correspondían a la categoría de menores abandonados material o moralmente.

Todavía hay cifras más impresionantes sobre otros aspectos de la realidad infeliz de Méjico. Se transcribirán en una próxima crónica. Pero me interesa advertir que quienes juzgan a Méjico solo por ellas, se equivocan y cometen una grave injusticia. En Méjico hay muchas tinieblas y estas son las más apretadamente tristes, obra del abandono en que la revolución ha tenido a país —pero también hay mucha luz. En Méjico luchan el mal y el bien, y está seguros que, al fin, como en su escudo nacional el águila devorará a la serpiente.

Las tropas griegas derrotan a los invasores

Entre los "internacionales" figuran amazonas ucranianas y rusas

Londres, informado de la gravedad de la situación

ATENAS, 16.— El ejército griego anuncia que sus tropas han derrotado a las invasoras y rechazan a las guerrillas hacia Albania.

Según informes oficiales, las fuerzas regulares que han entrado en acción comprenden 4.500 hombres.

Las autoridades militares declaran que la situación mejora y que los guerrilleros tratan de rehuir el combate. Parte de ellos tratan de escapar hacia la población fronteriza de Zagoria y no podrán mantenerse en territorio griego a menos que reciban refuerzos.

El Ministro de Defensa, general Napoleón Zervas, ha telegrafiado desde el frente que ocho batallones de guerrilleros recibieron armas pesadas de Albania para desencadenar su ataque. Dos de esos batallones estaban formados por extranjeros, añade el telegrama.

Otro informe, aclaratorio de un comunicado del Ministerio de la Guerra, dice que las guerrillas disponían de seis bases en Albania y en Yugoslavia, una de ellas en Leskovik, a diez kilómetros de la frontera albanesa, al Noroeste de Konitza. Desde este punto fué lanzado el ataque del domingo último. —(EFE).

AMAZONAS UCRAÑANAS Y RUSAS

ESTOCOLMO, 16.—La emisora letona controlada por los rusos ha transmitido la noticia de que "varios centenares de soviéticos bálticos están luchando en Grecia por la liberación contra el régimen fascista". Dicha emisora no empleó las palabras "brigada internacional" pero dijo que "algunos oficiales, sanitarios y tropas bálticas figuran entre los combatientes".

También se ha recibido la noticia de que entre las fuerzas que luchan en Grecia figura un grupo de amazonas ucranianas y rusas, que tomaron parte activa en la lucha clandestina en el Este de Europa durante la guerra. El locutor de dicha emisora añadió que informaría a diario sobre la lucha. —(EFE).

LA SITUACION ES GRAVE

LONDRES, 16.—El Gobierno británico no puede ni negar ni confirmar las noticias según las cuales más allá de las fronteras de Grecia está formando una brigada internacional para ser utilizada contra el Gobierno helénico, ha declarado el Lord Canciller, Lord Jowitt, añadiendo, en contestación a la pregunta del Lord Long, conservador, de si Gran Bretaña haría

todo lo posible por ayudar, en unión de Norteamérica, al Gobierno griego que lo único que puede decir es que el Gabinete británico está perfectamente al tanto de la gravedad de la situación. —(EFE).

DOS MIL IZQUIERDISTAS, CERCADOS

ATENAS, 16.—El ministerio de la Guerra anunció anoche que seis fuertes unidades de guerrilleros se encuentran concentradas a lo largo de las fronteras de Albania y Yugoslavia.

Añade el ministerio que las tropas del Gobierno han terminado un movimiento envolvente contra una fuerza de dos mil izquierdistas. —(EFE).

EL DIARIO DE FARINACCI

"Mientras el Rey alienta y dirige a los conspiradores, ofrece su amistad a Mussolini"

"Si todo el mundo te abandonara, yo sería el último en hacerlo", le dijo tres días antes de ordenar su detención

Ciano se adhiere a la moción Grandi y quiere una paz separada para Italia

"LA PROPOSICION DE GRANDI GANA TERRENO"

21 de julio.—Se había hablado mucho de la reunión del Gran Consejo, como le dije a Mussolini el 16 de julio. Sabía yo que Grandi, Bottai y otros jerearcs habían solicitado esta convocatoria de acuerdo con el Decreto fundacional, solicitud que siempre había sido aplazada hasta que terminase la guerra. Grandi, Bottai y Federzoni, apoyados por el insignificante y odioso Albini (1) y en previsión de una posible reunión del más alto organismo del Partido Nacional Fascista, trabajaban arduamente para conseguir apoyo a un "orden del día" sobre el que habían elaborado diversos proyectos. También sabía que Scorza, Galbati y otros estaban con los ojos vigilantes e informaban constantemente a Mussolini sobre estas cuestiones.

Personalmente, me siento feliz de encontrar camaradas leales en el Gran Consejo, ya que deseo que sean establecidas las responsabilidades de cada uno y, sobre todo, las del Alto Mando. En un artículo mío, publicado hace pocos días por "REGIME FASCISTA", lanzaba un claro ataque contra Guzzoni, Ambrosio y Roatta. Este artículo levantó clamorosos comentarios en ciertos círculos, y ahora quería yo pedir una investigación gubernamental sobre las operaciones de Sicilia y, especialmente, respecto a los Mandos de Enna y Augusta.

Morì me ha informado que Ciano, Bottai, Federzoni, Albini y De Vecchi se han adherido, hace días, al "orden del día" de Grandi. Les han seguido en esa actitud, sucesivamente, Balella, De Bono, Marinelli, etc., etc. ¿Es posible que todo esto sea cierto?

Al hablar de un tan extraño y nauseabundo personaje como Albini, llegué a enterarme de algo interesante: el nombramiento de Senise, para el Cuartel General de Policía, había sido obra del primero. También fué Albini quien se las ingenió para colocar a su amigo Chierici en el puesto de jefe de la Policía italiana. Así se explica que este vivaracho enano, cubierto con la capa del vicio—que circulaba por el Viminale—fuera de un lado u otro diciendo a diestra y siniestra que él era la "eminencia gris" del Estado italiano. De esta manera, nosotros hemos tenido la "eminencia gris"—Albini—, la "negra"—el Padre Tacchi Ventura—y la "rubia".

He asistido hoy a una reunión en la residencia del Duce. También han estado Scorza y Ciano. Este no hizo sino informar sobre unos asuntos de protocolo con el Vaticano. Mediante la

ayuda de Scorza, planteé la cuestión del "complot" que se estaba organizando. Decidí mostrar al Duce una nota de Cavallero, que había recibido por la mañana. Decía así:

"Querido Farinacci: Procura más que nunca estar en guardia. Grandi y C. (Ciano) están conspirando para derrocar a Mussolini; pero su juego será inútil, porque la Casa de Saboya, con la ayuda de Acquarone, está desarrollando una campaña propia, que derrocará a todos".

Me acerqué a Mussolini y le conté todo lo que sabía. Scorza dió su aprobación.

MUSSOLINI CONFIA EN EL REY

Mussolini me dijo:

—Estése tranquilo. He de informarle que, en todo lo que al Rey concierne, estoy completamente al corriente. Lo he visto esta mañana, y con una sonrisa afectuosa, casi paternal, me ha golpeado con su mano en el hombro y me ha dicho: "Querido Mussolini, malos tiempos son éstos para ti. Me gustaría que supieses que cuentas con un amigo. Y si, por una absurda suposición, todo el mundo te abandonara, yo sería el último en hacerlo. Se demasiado bien lo que Italia y la Casa de Saboya te deben".

Estas palabras me animaron algo. Está claro que el Rey se encuentra al lado del Duce y, por consiguiente, al lado nuestro. Ciertamente, un Rey no se vuelve atrás de una palabra dada.

Salimos juntos del palacio de Venecia. Ciano y yo fuimos andando despacio, mientras charlabamos, hacia casa. Ciano se mostraba muy confuso. Le hablé de su popularidad, de la impresión que causaría a todo el pueblo si abandonaba a su suegro, después de haberle venido todo de él; de la situación italiana, en fin, que tan solo podía ser salvada con una cierta unidad de propósitos.

Ciano meditó sobre todo ello, y luego exclamó:

—Es extraño que usted, Roberto, que me conoce tan bien entre todos mis amigos, me haya reprendido en esos términos. Además, estoy cansado de oír que le debo a mi suegro mis éxitos y mi posición. Esto no es cierto. Sé muy bien que tengo una personalidad muy señalada y que soy muy capaz. De cualquier modo, aprecio mucho al Duce porque conozco su firme espíritu y su bondad sincera; pero me he adherido al "orden del día" de Grandi porque quiero salvar al Duce y apartarle de las enormes responsabilidades que ha asumido o que le han sido puestas sobre los hombros. Todos esos generales incapaces y todos esos políticos sin ideales sacan ventaja de que el hombre de Mussolini lo cubra todo, y ocultan sus verdaderos propósitos y su incapacidad de esta manera. Grandi es un caballero y, como fascista, tiene un pasado demasiado limpio para sospechar que esté conspirando contra Mussolini y contra el fascismo. Grandi quiere salvar al Partido y a la nación.

LOS PROYECTOS DE GRANDI

—Es usted muy ingenuo—le contesté—y no conoce a los hombres: Grandi es un sinuoso gusano, un adulador de nacimiento y, de hecho, un traedor innato. Cree que la nave se está hundiendo y, por consiguiente, se dispone a seguir uno de estos dos caminos: o salvarse con el fascismo—en cuyo caso sus aspiraciones son las de suceder al Duce—o, si el fascismo cae, intentar salvarse con el Rey y llegar a ser jefe del Gobierno. En cualquier caso, sus objetivos son: expulsar, no solamente a Mussolini, sino también a todos los otros, los verdaderos fascistas, y liquidar la moral y los ideales fundacionales de la revolución, aceptando probablemente una paz por separado.

—Muy bien, muy bien—respondió Ciano.—Admitamos que esta absurda hipótesis es cierta. Pero Grandi y los otros serían partidarios de una paz negociada, que, al menos, podría salvar parte del poderío italiano. Y, como los seremos siempre fascistas en el timón, nadie puede sospechar que se llegue prácticamente a una liquidación del fascismo.

—De nuevo tengo que decirle que es usted un ingenuo. En primer lugar, porque una paz por separado hay que negociarla, no solamente con el enemigo, sino también con el aliado, pues sería una tontería, por no decir una traición, creer que mañana podrían depositar las armas en Italia, los Bal-

(CONTINUA EN QUINTA PLANIA)

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de Julio

Apresúrese a adquirir los tres últimos volúmenes de la B. A. C.

SAGRADA BIBLIA NACAR-COLUNGA

Segunda edición. Cerca de 1.800 páginas. Mapas en colores

Papel biblia crema. 70 pesetas, tela; 100, piel

SANTO DOMINGO DE GUZMAN

Su vida, su Orden, sus escritos

955 páginas, 40 pesetas, tela; 75, piel.

SAN BERNARDO

Volumen conteniendo una selección de sus escritos

1.510 páginas. En tela, 50 pesetas; en piel, 85

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid, o al distribuidor exclusivo LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid